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Για την ανωτέρω Ερώτηση με αρ. πρωτ. 9021/14-09-2021 αναφέρουμε τα εξής, σύμφωνα με 
όσα εμπίπτουν στις αρμοδιότητές μας:

Σχετικά με το ερώτημα 2: «Ως πότε εξασφαλίζεται η χρηματοδότηση του προγράμματος 
πρακτικής άσκησης σπουδαστών Δημοσίων ΙΕΚ» βάσει της πρόσκλησης  ΕΔΒΜ 139 «Πρακτική 
Άσκηση Καταρτιζομένων  ΙΕΚ», που έχει εκδώσει η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου 
Μάθηση»  2014-2020 και αφορά στην πρακτική άσκηση ΙΕΚ, η χρηματοδότηση εξασφαλίζεται 
για όσους ολοκληρώνουν την πρακτική άσκηση μέχρι και το εκπαιδευτικό έτος 2022-2023.

Σχετικά με το ερώτημα 3: «Για ποιο έτος κατάρτισης θα ισχύει η ανωτέρω ΚΥΑ», διευκρινίζεται 
ότι το πεδίο εφαρμογής της εν λόγω δράσης έχει ως δυνητικούς ωφελούμενους τους πρακτικά 
ασκούμενους, οι οποίοι έχουν συμπληρώσει τα δύο έτη σπουδών και ολοκληρώνουν την 
πρακτική άσκησή τους κατά το εκπαιδευτικό έτος 2022-2023.

Σχετικά με το ερώτημα 4: «Δεδομένου ότι η πρακτική άσκηση αποτελεί κανονική εργασία για 6 
μήνες, για ποιους λόγους δεν παρέχεται πλήρης ασφαλιστική κάλυψη και ιατροφαρμακευτική 
περίθαλψη στους  ασκούμενους σπουδαστές, κατά τα προβλεπόμενα, ενώ τα αναλογούντα ένσημα 
δεν υπολογίζονται ως συντάξιμα»: Στην παράγραφο η, άρθρο 2 του ν.4763/2020 (ΦΕΚ Α' 
254/21.12.2020), βάσει του οποίου εκδίδεται η αναφερόμενη ΚΥΑ, ορίζεται ως ακολούθως: 
«Πρακτική άσκηση»: η περιορισμένης χρονικής διάρκειας επαγγελματική εμπειρία, η οποία 
περιλαμβάνεται στο προβλεπόμενο εκπαιδευτικό πρόγραμμα, αποσκοπεί στη μετάβαση από την 
επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση στην εργασία παρέχοντας πρακτική εμπειρία, γνώσεις 
και δεξιότητες που συμπληρώνουν τη θεωρητική εκπαίδευση που έχει ήδη αποκτηθεί και  ηα) 
βασίζεται σε συμφωνία, που ορίζει τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του πρακτικά 



    
     Η Ειδική Γραμματέας Διαχείρισης

Προγραμμάτων ΕΚΤ

Νίκη Δανδόλου

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. Α. Γεωργιάδη
2. Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. Ι. Τσακίρη
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ, κ. Δ. Σκάλκου
4. Προϊσταμένη ΕΥΔ Ε.Π. ΑΝΑΔΕΔΒΜ, κα Αν. Μανώλη 

ασκούμενου, του εργοδότη και, κατά περίπτωση, του ιδρύματος Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 
και Κατάρτισης και ηβ) προβλέπεται αμοιβή ή επιδότηση για τον πρακτικά ασκούμενο, για το 
μέρος της κατάρτισης που βασίζεται στην εργασία».

Kατά τα λοιπά, αρμόδιο είναι το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων.
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